

## Múdrost' prorokov

„Poznávajme a usilujme sa poznať Pána“, hovorí prorok Ozeáš. Mnohí veriaci nepoznajú Pána a nemajú záujem ho poznávať. Ľudstvo smeruje k dokonalosti, v mnohých oblastiach sa posúva úspešne vpred. To isté si žiada Boh od nás, aby sme napredovali vo vedomostiach, v poznávaní Boha, Ježiša Krista, Ducha Svätého, nášho náboženstva.

„Lásku chcem a nie obeť, poznanie Boha viac, ako zápalnú obeť“, pokračuje prorok. Prorok si nežiada, aby ľudia chodili viac do Synagógy (do kostola) na modlitby, lebo videl, že židia to robili. Ale problém bol v tom, že ich správanie bolo len formálne, splnili si náboženskú povinnosť, ale v ich živote nebola láska, nebolo vidieť ovocie chodenia do Synagógy. Pre Boha nie je potrebná takáto formálna obeť, on chce vidieť dobré vzťahy medzi ľuďmi, v tom spočíva pravé poznanie Boha.

*Bohu chýba naša láska, nie naša obeť!*



### **Lekára potrebujú chorí, nie zdraví!**

Ježiš bol na návšteve u Matúša a prichádzali za ním mýtníci a hriešnici a stolovali s ním, rozprávali sa, dával im rady. Nositeľom zákona sa to nepáčilo, lebo podľa nich sa veriaci človek nemá čo stretávať s hriešnikmi, s ľuďmi, ktorí porušujú Boží zákon.

„Lekára nepotrebujú zdraví, ale chorí... Milosrdenstvo chcem a nie obeť.“ Tento odkaz je určený aj súčasným predstaviteľom náboženstva, ktorí podľa vzoru Ježiša majú chodiť medzi „chorých“ ľudí, hriešnikov a tých majú **pozývať** do chrámov, na fary a spolu s nimi **stolovať**. Ježiš chce vidieť, ako jeho súčasní apoštoli venujú čas konaniu skutkov milosrdenstva – pomoc hladným, alkoholikom, narkomanom, chudobným, migrantom, rozhádaným, rozvedeným, utečencom, a konanie obety má byť druhoradé. Skutočnosť svedčí o opaku. Je pohodlnejšie konať obeť ako konať skutky milosrdenstva. Ale prečo nekonáme tak, ako si to žiada Boh?



PROGRAM 12.6.-18.6.	<b>Konajme skutky lásky!</b>	
Pondelok – 12.6. Féria	<u>18.00</u>	† Peter
Utorok – 13.6. Sv. Antona Paduánskeho, kňaz a učiteľ Cirkvi Spomienka	<u>7.00</u>	† Ondrej 1. výr. smrti č. 101
Streda – 14.6. Féria	<u>7.00</u>	Za rod. Hančárovú č. 175
Štvrtok – 15.6. Féria		
Piatok – 16.6. NAJSVATEJŠIEHO SRDCA JEŽIŠOVHO Slávnosť	<u>18.00</u>	Na úmysel
Sobota – 17.6. Nepoškrveného Srdca preblah. P. Márie	<u>8.00</u>	Za ZBP František a jeho rodina 60 r. života č. 226
NEDEĽA – 18.6. JEDENÁSTA NEDEĽA CEZ ROK	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Na úmysel

PROGRAM 19.6.-25.6.	<b>Sú rôzne závislosti, bojujme s nimi!</b>	
Pondelok – 19.6. Féria	<u>18.00</u>	† Ján † Verona č. 181
Utorok – 20.6. Féria	<u>7.00</u>	† Mária č. 304
Streda – 21.6. Sv. Alojza Gonzágu, rehoľníka Spomienka	<u>7.00</u>	† Jozef Gajdoš č. 249
Štvrtok – 22.6. Féria		
Piatok – 23.6. Féria	<u>18.00</u>	Za ZBP a ochranu Matky Božej pre rod. Harakaľovú a Sivčovú
Sobota – 24.6. NARODENIE SVATÉHO JÁNA KRSTITEĽA Slávnosť	<u>8.00</u>	Na úmysel
NEDEĽA – 25.6. DVANÁSTA NEDEĽA CEZ ROK	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	† Ján † Valéria

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.

### *Liturgické čítania*

#### **Najsvätejšie Srdce Ježišovo**

1. Samuel Sivčo, Kristína Milčová

#### **11. nedeľa v období cez rok**

1. Matej Piškanin, Anna Miková

2. Jakub Sivčo, Zuzana Hančárová

### **NARODENÝ VO FARNOSTI**



#### **Hana Hančárová**

*Bože žehnaj toto  
dieťa,  
aby jeho život  
bol tebe na slávu,  
jemu na spásu,  
nám na radosť  
a svetu na osoh.*

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.
2. Budúcu nedeľu pri sv. omšiach bude zbierka na dobročinné diela Svätého

† Bože, Stvoriteľ a Vykupiteľ všetkých veriacich. Ty si povedal, že svätá a spasiteľná je myšlienka modliť sa za zomrelých, aby boli zbavení svojich hriechov. Vyslyš milostivo naše vrúcne modlitby za našu príbuznú

**Máriu**

ktorá už z tohto sveta odišla. Ona verila a dúfala v Teba. Daj, aby bola oslobodená od všetkých trestov a stala sa účastná nebeských radostí. Skrze Krista, nášho Pána.  
AMEN.

*Duchovnému otcovi Františkovi Dudovi  
blahoželáme k 50.výročiu kňazskej  
vysviacky a prajeme pevné zdravie  
a veľa Božích milostí.*

# „Zasahovanie“ Cirkvi

Cirkev nemá nahrádzať štát. Ona nerobí politiku, ale inšpiruje politiku (politikov) evanjeliom. Na politikoch, ktorí sa hlásia názvom strany alebo volebným programom ku kresťanstvu, má byť vidieť počas celého volebného obdobia, že sa „bijú“ za kresťanské zásady v politike.

V sociálnych encyklikách rozvinuli pápeži základné myšlienky k jednotlivým sociálnym témam, ako je mzda, vlastníctvo a odbory, ktoré majú pomôcť pri budovaní spravodlivej spoločnosti. *Ruku na srdce, koľko času sme doteraz venovali štúdiu týchto encyklík? Ale vieme sa ozývať k téme, že „chceme väčšiu mzdu...“, „vyššie dôchodky...“ Ozývať sa, pýtať viac, to vieme, ale vieme sa skontrolovať, či si zaslúžime viac?*

Konkrétne však do politiky zasahujú aj kresťanskí laici, ktorí sa v nej angažujú. Mnohí kresťania okrem toho vkladajú svoje úsilie a myšlienky do spolkov, skupín a združení, ktoré sa silne zasadujú za určité sociálne témy, napr. za pomoc utečencom, ochranu zamestnancov.

**Zdroj: Docat, Sociálna náuka Cirkvi, str. 41-42**

## Závislí

*Prednedávnom sme sedeli v kruhu, v jednom spoločenstve, ktoré nemalo nič spoločné so závislosťou a náš prednášajúci začal humorne: „Menuji se Jirka Novák a jsem závislej a teď může mluvit další.“*

*Ak by sme si sadli v našich rodinách, v školách, na pracoviskách takto do kruhu a začali tému závislosti, tak jeden po druhom by sme zistili krutú skutočnosť, „skoro každý z nás sme závislí“. Je to rôzne, ale pravdivé.*

*Je prirodzené rozdeliť si svoj denný čas na prácu a odpočinok. Ale máme ľudí, workoholikov, ktorí robia od rána do večera, a ľudí, ktorí ak na nich nikto nepozera, nerobia, alebo si vyberajú len ľahkú prácu, ťažkú nech urobí za nich druhý. Kto veľa pracuje, nech sa naučí oddychovať, a kto nepracuje, nech konečne začne.*

*Sme závislí na mobiloch. Skúste si denne dať pauzu a napr. od 10.00 – 12.00 h a potom od 18.00 – 20.00 h sa na mobil vôbec nepozriete. Mobil nech je vtedy na tichý režim a vôbec do neho nepozerajte. Netreba sa báť, svet sa „nezrúti“ za ten čas a ty budeš mať viac času.*

*Sociálne siete a hodiny, ktoré na nich ľudia travia sú na 80 % zabitým časom. Vyhrad' si 2x do týždňa po 1 hodine maximálne, že budeš na FB, alebo inej sieti. Stačí, ostatné ti je len na škodu.*

*Závislosť v akejkoľvek podobe je zlá, ubližuje. Je ťažké sa jej zbaviť, ale treba bojovať!*



## ***Ked' menej znamená viac***

*Začnime tým, priemerné dieťa vlastní 200 hračiek, ale počas dňa sa dokáže hrať len s 12-timi. Výsledok je taký, že deti, ktoré majú priveľa hračiek sa horšie sústredia. Koľko hračiek má vaše dieťa?*

*Koľko vecí si kupujeme, lebo sa nám zdá, že sa nám zídu a vôbec ich nepoužívame? Podliehame reklame v médiách, domov sú nám zasielané letáky. Čím viac času trávime pri rôznej reklame, tým viac nakupujeme.*

*Ak chodíme do obchodov s tým, že potrebujeme kúpiť dve veci a kúpime ich desať, tak obchod je spokojný, my nie. Je vhodné si urobiť zoznam toho, čo je potrebné a potom to ísť kúpiť, ale len to, čo je nutné.*

*Je smutnou pravdou, že nakupuje viac, ako potrebujeme a míňame peniaze, ktoré vieme použiť na rozumnejšie veci, potreby ako na zbytočnosti. Aj vzhľadom na to, že mnohí nemajú peňazí nadbytok je maximálne nesprávne ich takto vyhadzovať.*

## **HOLUBY**

Holuby sú známe tým, že aj z veľkej vzdialenosti vedia nájsť cestu domov. Jeden holub, ktorý bol vycvičený na vojenské účely, preletel viac než 3 700 km, aby sa dostal domov.

V r. 1988 sa stalo niečo pozoruhodné. Vo Francúzsku vypustili 3 000 domácich holubov a takmer žiadnemu sa nepodarilo nájsť cestu domov. Vedci zistili, že dôvodom bolo to, že holubom pri navigácii pomáha magnetické pole Zeme. V tomto prípade došlo dva dni pred vypustením holubov na povrchu Slnka k obrovskej erupcii žiarenia, ktoré dočasne narušilo magnetické pole Zeme. Holuby to zmiatlo a neboli schopné nájsť cestu domov.

Podobne je to s nami. Mnohí zvládajú v živote veľké veci, zdolávajú neskutočné prekážky, riešia vážne problémy. Ale v dôsledku zmien podmienok, v domácom živote, v práci, zhoršením zdravotného stavu, dochádza k zmenám.

Tak ako pri holuboch, tak aj pri ľuďoch môžeme povedať „vedci zistili, že čo máme robiť, keď...“, len treba byť múdry, nestrácať „hlavu“, bojovať pri všetkých prekážkach, ktoré nás ťahajú iným smerom, smerom od Boha.

Život nie je jednoduchý, v práci je to často ťažké, choroby vedia položiť človeka, zlomiť, ale mnohé veci sa dajú zvládnuť, okrem smrti, hádam všetko, ak sa človek k tomu postaví tak, ako má. Je dôležité snažiť sa pomenovať a riešiť „zmeny magnetického poľa“, aby sme nakoniec prišli do cieľa, predsa len, na rozdiel od holubov máme viac poznania a vedomosti.

